



În atenția: **Domnului Adrian VASILACHE, redactor**

Stimate Domn,

Ca urmare a cererii dumneavoastră, înregistrată la Compartimentul Informare Publică și Petiții cu nr. 1746 din 21.08.2019, referitoare la transmiterea de către Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale (MCSI) a unui punct de vedere cu privire la întrebările dumneavoastră, vă comunicăm următoarele:

Memorandumul de înțelegere dintre România și Statele Unite ale Americii cu privire la dezvoltarea tehnologiei 5G, semnat la Washington în data de 20.08.2019, se înscrie în linia Parteneriatului Strategic România - SUA – ca reper esențial al politicii externe românești – și a discuțiilor purtate în cadrul întâlnirilor bilaterale româno-americane de nivel din ultima perioadă, arătând o preocupare comună pentru asigurarea securității rețelelor de comunicații electronice 5G din perspectivă de securitate națională și dezvoltare economică.

Conținutul Memorandumului este aliniat “Propunerilor de la Praga privind securitatea rețelelor 5G” și evidențiază obiectivul comun al celor două state din perspectiva securității rețelelor de comunicații electronice, stabilind principalele repere ale cooperării bilaterale în domeniu și recomandând criterii de evaluare a producătorilor de tehnologie 5G pe baza principiului concurenței echitabile și al transparenței.

În luna martie 2019, Comisia Europeană (CE) a emis Recomandarea privind securitatea cibernetică a rețelelor 5G, fiind stabilite trei repere de timp pentru efectuarea unei analize de securitate cibernetică la nivelul UE. Astfel, prima etapă, care s-a încheiat la 30.06.2019, a avut ca principal obiectiv realizarea unei evaluări la nivel național a riscurilor și vulnerabilităților asociate tehnologiilor 5G. Rezultatele acestei prime etape de evaluare au fost trimise Comisiei de către statele membre în perioada 01-14.07.2019. România a transmis concluziile evaluării pe data de 02.07.2019, fiind al treilea stat care a înaintat raportul. Ulterior, Agenția Europeană pentru Securitate Cibernetică (ENISA), împreună cu CE și statele membre, vor realiza evaluarea și centralizarea rapoartelor naționale până la data de 1 octombrie 2019, urmând ca, în cadrul Grupului de Cooperare de la nivelul UE, să se întocmească un „toolbox” cu recomandări și măsuri de securitate pentru statele membre, până la 31 decembrie 2019.

În România, evaluarea națională a fost efectuată de un grup de lucru format din reprezentanți ai instituțiilor cu atribuții în domeniu și a avut în vedere completarea chestionarului pus la dispoziție de CE, referitor la principalele riscuri, vulnerabilități și amenințări în domeniul securității cibernetice a rețelelor 5G.



MINISTERUL COMUNICAȚIILOR  
ȘI SOCIETĂȚII INFORMAȚIONALE

Urmare a prezentării toolbox-ului la nivelul Grupului de Cooperare din cadrul CE, acesta va fi însușit și implementat la nivel național.

Guvernul României manifestă o continuă și constantă preocupare privind integritatea și siguranța sistemului digital românesc, inclusiv în perspectiva lansării 5G, purtându-se discuții pe această temă în diferite formate interinstituționale.

Asigurându-vă în continuare de un dialog susținut pe marginea activității MCSI,

**Biroul de presă al MCSI**  
**[biroupresa@comunicatii.gov.ro](mailto:biroupresa@comunicatii.gov.ro)**  
**Tel: 0785.235.222**  
**Tel: 0213114144**